Анализ методической работы школы 

за 2015-2016 учебный год

Цель анализа: выявить степень эффективности методической работы в школе и её роль в повышении профессиональной компетенции педагогов.
Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей связующим в единое целое свою систему работы школы является хорошо организованная методическая работа. Роль методической работы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и определенно использовать новые методики, приемы и формы обучения, постоянно накапливающийся опыт по решению образовательных и воспитательных проблем.

Учитывая уровень учебно-воспитательного процесса, сложившиеся традиции, запросы и потребности учителей, состояние учебно-материальной базы, а также особенностей состава учащихся, была выбрана следующая проблема, над которой второй год работает педагогический коллектив школы – «Социально-личностное становление и жизненно-профессиональное самоопределение воспитанников в будущей жизни»; определены цели:

· Создание условий для полноценного развития детей с ограниченными возможностями здоровья, раскрывающих потенциальные внутренние возможности, резервы организма с ориентацией на сохранные стороны личности.

· Создание доступного и личностно-ориентированного образования детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья. 

· Создание условий по формированию у обучающихся необходимых социально-трудовых компетенций для освоения профессии и последующая социализации общества.

· Оптимизировать взаимодействие между всеми субъектами воспитательного процесса коррекционной школы (воспитателем, учителем, социальным педагогом, психологом, родителями) путем создания единого календарно-тематического планирования и внедрения новых форм работы с семьей.

Методическая работа – это целостная, основанная на достижениях науки, педагогического опыта и на конкретном анализе учебно-воспитательного процесса система взаимосвязанных мер, действий и мероприятий, направленных на всестороннее повышение квалификации и профессионального мастерства каждого учителя. 

Методическая работа   2014-2015 уч. году  была направлена на выполнение поставленных задач и их реализацию через образовательную программу школы и учебно-воспитательный процесс.

В планировании методической работы школы и методические объединения старались отобрать тот комплекс мероприятий, который позволил бы системно и эффективно решить проблемы и задачи, стоящие перед школой.

Для учителей школы стали традиционными отработанные формы методической работы, которые позволяют решать проблемы и задачи, стоящие перед школой:

– педсовет, методсовет;
– творческий отчет;
– доклады, выступления;

– мастер - классы;

– семинары;
– обсуждение проблем;
– самообразование, самоотчеты;
– анкетирование;
– наставничество;
– предметные  МО;
– методические консультации;
– административные  совещания.
Поставленные задачи выполнены практически в полном объеме, чему способствовали:

· спланированная деятельность администрации школы по созданию условий для участников образовательного процесса; 

· анализ выполнения принятых управленческих решений, обеспечивающий качество результативности обученности учащихся;

· выявление причинно-следственных связей отдельных педагогических явлений и соответствующая коррекция деятельности. 

Научно – методическая работа школы строилась на основе   плана. При планировании методической работы школы педагогический коллектив стремился отобрать те формы, которые реально способствовали реализации программы развития школы.

Работа методического совета школы

Цель анализа: выявление результативности методического совета в решении поставленных задач.

В школе создан методический совет, план работы которого подчинен задачам методической работы и находится в соответствии с методической темой школы. В него вошли директор школы, заместитель директора по УВР, заместитель директора по УМР, руководители школьных методических объединений.

Приоритетные направления в работе методического совета:

- создание условий для повышения эффективности и качества учебно-воспитательного процесса;

- совершенствование методических приемов, способов преподавания учебных дисциплин;

- изучение и внедрение в педагогический процесс новых педагогических технологий с целью повышения качества знаний, умений и навыков учащихся, развития познавательного интереса;

- изучение и распространения положительного педагогического опыта.

в 2015-2016 учебном году

Работа методического совета строилась в тесном контакте с методическими объединениями, через педсоветы, «круглые столы», семинары.

На каждом заседании методического совета подводились итоги работы учителей-предметников над повышением качества знаний, умений и навыков учащихся, работы по предупреждению неуспешности в обучении, работы с учащимися с повышенной учебной мотивацией.

Работа методического совета основывалась на общей воспитательно-образовательной цели школы, состоящей в развитии личности ученика и учителя.

Состоявшиеся открытые уроки анализировались и рассматривались с точки зрения оптимизации учебного процесса, индивидуально-дифференцированного подхода в обучении, применении здоровьесберегающих технологий и форм организации учебно-воспитательного процесса, интерактивных технологий. Все открытые уроки имели практико-ориентированную направленность.

  План на 2015-2016 уч. год выполнен полностью. В течение года методическим советом было проведено четыре заседания.

В план работы методического совета входила организация школы молодого педагога. В ходе данного плана были посещены уроки  Гасанова Н. М.  сделан соответствующий анализ и даны рекомендации к дальнейшей их работе.

Проводилась работа по изучению вопросов, связанных с введением ФГОС для учащихся 5- 6-х классов.

В течение года методический совет осуществлял координацию деятельности методических объединений и определял стратегические задачи развития школы.

Вывод: вся деятельность методического совета способствовала росту педагогического мастерства учителя, повышению качества учебно-воспитательного  процесса и разработке  новых стандартов.

Работа методических объединений

Цель анализа: выявление результативности выполнения целей и задач, возложенных на методические объединения (М/О).

Одной из основных задач, сформулированных в результате анализа работы М/О школы, в 2014- 2015 учебном году была поставлена задача совершенствования педагогического мастерства учителей, их компетентности и широты знаний в области преподаваемых дисциплин, повышение качества проведения учебных занятий на основе внедрения новых педагогических технологий, создание в школе благоприятных условий для умственного и физического развития каждого ученика. Над этой задачей работали методические объединения учителей: 

· М/О учителей начальных классов (18 педагогов) – руководитель Исаева М.М. (высшая квалификационная категория);

· М/О учителей математики информатики и физики (5 педагогов) – руководитель Абдуллабегова П. К. (первая квалификационная категория);

· М/О учителей гуманитарного цикла (12 педагогов) – руководительАрсланалиеваМ.Г.(высшая квалификационная категория);

· М/О естественного цикла (3педагога) – руководитель

· Рамазанов А. А. (высшая квалификационная категория);

· М/О учителей истории географии (5 педагогов) – руководитель Абакарова (высшая  квалификационная категория);

· М/О учителей  иностранного языка(6 педагогов) – руководитель Курбанова Г.Р. (высшая квалификационная категория).

· М/О учителей  трудового обучения музыки обж физкультуры(6 педагогов) - руководитель Закарьяев Ю. М. (высшая квалификационная категория);

        В школе работает высококвалифицированный  педагогический коллектив, способный обеспечить высокий уровень обучения, создать условия для индивидуального развития учеников. 

С целью реализации задач, поставленных в плане методической работы, регулярно, один раз в триместр, проводились заседания методических объединений.

Деятельность учителей начальных классов была соотнесена с проблемой школы.

Цель работы М/О: «Создание условий, способствующих достижению нового качества начального образования через эффективное использование и развитие профессионального потенциала педагогов; на сплочение и координацию их усилий по совершенствованию методики преподавания учебных дисциплин, и на этой основе – на улучшение образовательного процесса».

Поставленные задачи на учебный год:

1.Совершенствование урока, как основного звена учебно-воспитательного процесса на основе внедрения современных педагогических и  здоровье сберегающих  технологий, форм и методов обучения для создания трудовой и социальной адаптации каждого ученика; 

2. Использование разноуровнего подхода в обучении  с учетом индивидуальных особенностей обучающихся воспитанников,  для  обеспечения усвоения знаний, умений и навыков;

3. Создание обстановки коллективного творческого поиска;

4. Пополнение методического кабинета материалами практического плана.

5. Непрерывное совершенствование  уровня профессионального мастерства,  компетентности учителей начальных классов. 

решались через изучение нормативных документов, проведение заседаний, проведение и посещение открытых уроков и внеклассных мероприятий, участие в методической работе школы.

Для решения поставленной цели и задач на заседаниях методического объединения рассматривались различные теоретические и практические вопросы.

В текущем учебном году было проведено 5 плановых заседания. Были проведены заседания М/Оначальных классов по темам:

1триместр: «Оптимизация учебного процесса на уроках математики в начальных классах».

Исаева М. М.  подготовила и выступила с докладом по теме М/О.

Кафарова  З. А. подготовила содоклад по теме: «Система работы над задачей (простой, составной)»;

Выступили с   обменом опыта: «Повышение эффективности учебного процесса через использование дидактических игр на уроках математики» 

2 триместр: «Оптимизация учебного процесса на уроках  письма и развития речи в начальных классах ».

Подготовили открытый урок по теме М/О.

3триместр: «Оптимизация учебного процесса на уроках  чтения и развития речи в начальных классах».

«Творческая лаборатория как форма развития учительского потенциала». Выступили по темам самообразования учителя начальных классов в форме отчета.

В каждом триместре осуществлялась межсекционная работа, направленная на психолого-педагогическое просвещение, научно-теоретическую подготовку, консультативную помощь, через обмен опытом, практических находок, изучение методической литературы и организацию взаимопосещения уроков.

Цель посещения: дифференцированная работа на уроках, использование разнообразных методов и приёмов в работе для коррекции познавательных процессов 

Активно обменивались своим опытом и проводили открытые уроки для молодых специалистовшколы

         Проведение открытых уроков показало, что учителя начальных классов владеют методикой преподавания предметов, практическими методами обучения. 

В течение 2014-2015 уч. года коллектив учителей начальных классов эффективно повышал свой образовательный уровень через самообразование: обогащали свой творческий потенциал через обмен опытом и практические находки. Все педагоги систематизировали материал по самообразованию и выступили на методическом объединении начальных классов.

Педагогический коллектив начальной школы участвовал в проведении предметных недель для учащихся младших классов. 

Задания были подобраны с учётом возможностей учащихся и носили познавательный интерес к предметам.

По итогам года  работу методического объединения учителей начальных классов в 2015 – 2016 учебном году можно считать удовлетворительной. 

Деятельность учителей старших классов была направлена на совершенствование системы помощи и поддержки учащимся.

С целью осуществления миссии школы по социально-личностному становлению учащихся, М/О учителей работало над следующими проблемами:
- портфолио учителя - отражение достижений учащихся;

- осуществление межпредметных связей с уроками трудового обучения на уроках общеобразовательного цикла;

Для реализации поставленных проблем решались следующие задачи:
- продолжали внедрять в практику современные технологии, направленные на социально-личностное становление учащихся; 

-  повышали  психологическую  компетентность  педагогов по вопросам, связанным с обучением и развитием учащихся 

Цель работы М/О: повышение уровня научно-теоретической, методической подготовки педагогов, совершенствование условий для повышения профессиональной компетентности, развития их творческого потенциала и как следствие повышение качества образования.

Педагоги  М/О старших классов получает возможность на практике в ходе каждодневной работы закреплять и обогащать свои теоретические знания в области новейших достижений педагогической науки и практики, освоения и внедрения новейших педагогических и информационных технологий, новых программ,  деятельности своих коллег. 

 М/О активно работали над решением темы школы через:

- заседания М/О, на которых рассматривали новинки педагогической литературы, выступали с докладами;

- взаимопосещение уроков;

- открытые мероприятия и уроки;

- сотрудничество с библиотекой;

- использование информационных технологий на уроках и во внеурочное время;

За год учителя старших классов посетили 84 урока друг у друга. Основными целями посещения уроков были: обмен опытом; наблюдение за работой на уроке; наблюдение за организацией работы учащихся на разных этапах урока. С целью наблюдения за  работой учителя во время урока, методикой преподавания в 4 классе для осуществления преемственности и улучшения адаптации учащихся при работе в 5 классе. 

Анализ посещённых уроков показал, что учителя владеют фактическим материалом по своим предметам. Хорошо владеют методикой преподавания предметов учителя, работающие не первый год в школе. У учителей, пришедших в школу в этом учебном году, были выявлены проблемы, для решения которых были организованы дополнительные посещения уроков учителей, также для них были организованы консультации по темам:

В текущий период коллектив учителей старших классов эффективно повышал свой образовательный уровень через самообразование. Педагоги обогащали свои творческие возможности и развивали личность учащихся через обмен опытом и практические находки. (

Педагогический коллектив учителей старших классов участвовал в проведении и организации предметных недель для учащихся среднего и старшего звена.  Предметные неделипроходили регулярно каждый триместр по плану. 

Задания для проведения предметных недель были подобраны разноуровневые с учётом возможностей всех учащихся и носили познавательный интерес к предметам школьного курса.

По итогам года  работу методического объединения учителей старших классов в 2015 – 2016 учебном году можно считать удовлетворительной. 
 Работа с вновь прибывшими специалистами

Цель: выявление результативности индивидуальных мер по профессиональному становлению учителя, его уровня профессиональной компетентности.

Анализ посещенных уроков вновь прибывших педагогов показывает, что учителя недостаточно владеют методикой организации учебного занятия. Для оказания методической и практической помощи с вновь прибывшим педагогам были проведены собеседования по результатам посещения уроков, рекомендованы посещения уроков у своих коллег, имеющих опыт работы, а также посещение всех открытых уроков, проводимых учителями в школе. В школе существует система наставничества, в которую вовлечены учителя, имеющие соответствующий опыт работы и достигшие определенных результатов в обучении и воспитании школьников.

Выводы:система наставничества является наиболее эффективной формой работы с вновь прибывшими педагогами.

Рекомендации: необходимо развивать систему наставничества в работе с вновь прибывшими учителями.

Анализ всей методической работы в целом позволяет сделать вывод: план методической работы школы выполнен.

Очевидна положительная динамика роста методического и профессионального мастерства учителей, о чем свидетельствуют следующие факты:

· возросла активность учителей в желании поделиться педагогическими и методическими находками;

· каждый учитель прорабатывает для себя методику применения в практике преподавания новых педагогических технологий;

· учителя совершенствуют навык самоанализа урока, практически все овладели этим навыком;

· пополняются методические копилки учителей;

· методическая тема школы и вытекающие из нее темы М/О соответствуют основным задачам, стоящим перед школой. Все учителя школы объединены в предметные М/О, то есть, вовлечены в методическую систему школы. Тематика заседаний М/О и педагогических советов отражает основные проблемные вопросы, которые стремится решать педагогический коллектив школы. Повысился профессиональный уровень учительского коллектива;

· выросла активность учителей, их стремление к творчеству, увеличилось число учителей, работающих в Интернете (создание своих собственных сайтов и страниц, публикация собственных материалов). В ходе предметных недель учителя проявили хорошие организаторские способности, разнообразные формы их проведения вызвали повышенный интерес у учащихся. Увеличилось число учащихся, которые участвовали в мероприятиях школы, требующих определенного интеллектуального уровня;

· активизировалась работа по обобщению педагогического опыта (создание портфолио учителя).

Вместе с тем отмечены недостаткив методической работе:

· Не найдена такая форма организации, которая обеспечила бы не только усвоение учебного материала всеми учащимися на самом уроке, но и их самостоятельную познавательную деятельность, способствующую умственному развитию. А это связано с подготовкой учебного материала и выбором соответствующих методов обучения.

· На уроках не все учителя создают такие учебные ситуации и используют такие формы и методы (задания для самостоятельной познавательной деятельности творческого характера, заданий, связанных с жизнью, подбор наглядных пособий и др.), которые обеспечили бы эффективную познавательную деятельность всех учащихся в меру их способностей и подготовленности.

· Недостаток связан с необходимостью комплексного применения различных средств обучения, в том числе и технических, направленных на повышение темпа урока и экономию времени для освоения нового учебного материала и способов его изучения, а также применение приобретенных знаний, умений и навыков.

· Все еще малоэффективной остается работа педагогического коллектива по формированию мотивов учения, возбуждения познавательного интереса учащихся по теме, повышения их эмоционального настроения и обеспечения единства обучения, воспитания и развития.

· Недостаточно высок уровень самоанализа у учителей и самоконтроля у учащихся.

· Слабо налажена система взаимопосещений внутри М/О.

Исходя из вышеизложенного основными задачами методической работы на новый учебный год являются:

· в новом учебном году педагогическому коллективу необходимо вплотную заняться научной организацией труда, что еще не вошло в практику нашей школы должным образом;

· в процессе преподавания шире использовать возможности интерактивных, коллективных, творческих, технических способов обучения;

· организовать целенаправленную работу с учащимися над развитием творческих способностей не только во внеурочное время, но и в учебное;

· отслеживать работу по накоплению и обобщению педагогического опыта;

· в работе М/Опо повышению профессионального мастерства обратить внимание на следующие умения: технология подготовки урока и его самоанализ, самоконтроль своей деятельности, применение новых технологий и их элементов. Расширить сеть учителей, применяющих элементы тестовой технологии;

· спланировать цикл открытых уроков по М/Ос учетом реальных возможностей по особо западающим вопросам и более тщательно продумать организацию взаимопосещения уроков;

· организовать рейтинговый опрос учащихся об уровне проведения различных мероприятий во время предметных недель;

· продолжить работу по новым технологиям в обучении: проектная деятельность, использование информационно-компьютерных технологий в обучении и подготовке проектов; проведение внутришкольной конференции.
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