ПФ ДОД

[bookmark: _GoBack]Персонифицированное финансирование дополнительного образования детей (ПФ ДОД) – это один из элементов федерального проекта «Успех каждого ребенка», утвержденного в 2018 году.  
Суть ПФ ДОД состоит в том, что дети могут посещать выбранные ими кружки или секции и оплачиваться обучение будет полностью или частично за счет государственных бюджетных средств. 
ПФ ДОД – это успешная попытка правительства поддержать родителей, стремящихся всесторонне развивать своих детей. Суть проекта состоит в том, что на каждого ребенка родители могут оформить индивидуальный сертификат, на который из муниципального бюджета/госбюджета будет начисляться определенная сумма. Это и является платежным документом, позволяющим родителям и детям с 5 до 18 лет оплачивать занятия в разных организациях дополнительного образования. 
Государство и муниципалитет гарантируют вам, что заплатят за выбранные вашим ребенком кружки или секции, если организация будет зарегистрирована в соответствии с законодательством РФ и, если ее программа пройдет оценку качества образования. Сертификат персфинансирования достаточно получить лишь единожды. Далее использовать его можно до достижения ребенком восемнадцати лет, начиная с пяти лет, но один раз получить сертификат все же нужно.
Сертификат предоставляет Вам доступ к персональному счету, средства с которого направляются на оплату заключаемых договоров об обучении.
Примечательно в сертификате то, что он - именной. Именной сертификат дополнительного образования - это средства бюджета, которые вы можете потратить только на дополнительное образование. Государство, предоставляя сертификат, гарантирует Вам бесплатность получения дополнительного образования в объеме, определяемом сертификатом. 
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