Протокол
встречи с учащимися МКОУ «Тюбинская СОШ» .
 Тема: «Уроки безопасности»
1. Действия при чрезвычайных ситуациях.
2. Оказание медицинской помощи при пожаре.
3. Поведение детей при угрозе теракта.
Приглашенные гости:
1. Начальник ПЧ 46 п. Тюбе ГКУ РД «ППС РД» Бексултанов Камиль Абдулгамидович.
2. Врач отделения скорой медицинской помощи ГБУ Кум. ЦРБ Яхьяев Абдурахман Аюбович.
3. Инспектор ПДН младший лейтнант полиции Джабраилов Анвар Нухбекович.
Сотрудники ОМВД РФ по Кумторкалинскому району совместно с сотрудниками территориального подразделения МЧС по Республике Дагестан и врачами отделения скорой помощи ЦРБ провели в МКОУ «Тюбинская СОШ» «Уроки безопасности».
На данной встрече сотрудники полиции рассказали ученикам школы и коллективу преподавателей о необходимых действиях при возникновении террористической угрозы и пожаров. Врач ГБУ Кумторкалинской ЦРБ рассказал о том, какие меры нужно принимать при оказании первой медицинской помощи.
После проведения «Уроков безопасности» были организованы соответствующие тренировки по практическим действиям обсуждаемой темы.
Далее уже встреча учащихся с сотрудником полиции проходила в формате неформального общения – каждый школьник мог задать абсолютно любой вопрос, касающийся своих прав и ответственности, своей безопасности.
В завершение мероприятия школьники получили памятки, в которых были прописаны правила и меры безопасности и предосторожности при нахождении в отдалённых и безлюдных местах, на дороге, в транспорте. Участники мероприятия сфотографировались на память с полицейским и пообещали, что не будут нарушать общественный порядок и будут законопослушными. 
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