Протокол
 собрания на тему:«Школа против терроризма и экстремизма».
в МКОУ «Тюбинская СОШ» от  4.09.2018г
 В целях предотвращения, недопущения распротроения радикальной идеологии в молодежной среде, устранения условий и причин, способствующих совершению преступлений несовершеннолетними, в том числе экстремистской направленности и террористического характера, задержания лиц, находящихся в розыске за совершение тяжких и особо тяжких преступлений.

Присутствуют: 
  Джапаров Батыр А. -зам.нач. РУО
Магомаев Расул Абдурахманович - старший инспектор ПДН, майор полиции.
Османова Б.К –директор МКОУ «Тюбинская СОШ».
Курбанова М.М. - зам.по ВР.
- 75 обучающихся,8-11 классов.
- 10 педагогов
- родители. вовлечения несовершеннолетних в террористическую деятельность
                                                                                      Повестка дня.
1. Профилактика терроризма и экстремизма . 
2.Выступления участников собрания.
3.Разное

                                                                                   Ход собрания.

Собрание открыл   кратким вступительным 
словом  зам.директора по воспитательной работе Курбанова М. М.
Она  сказала, что угроза экстремизма продолжает оставаться одним из основных факторов, дестабилизирующих общественно-политическую обстановку в Российской Федерации. 
Формирование негативного отношения к такому опасному явлению в обществе, как экстремизм, является комплексной задачей, требующей скоординированных усилий органов государственной власти всех уровней с общественными организациями и объединениями, религиозными структурами, другими институтами гражданского общества и отдельными гражданами. 
Память всех жертв террористических актов присутствующие почтили минутой молчания…Вечная им память…

Выступили:
 Джапаров Батыр А. -зам.нач РУО. Он сказал , что часто  бывает в данной школе. Здесь часто проводятся различные мероприятия. И родители, и учителя  ответственно относятся к воспитанию учащихся. Многие родители уходят на заработки, оставив детей на бабушек и дедушек, родственников. Это отражается на воспитании детей отрицательно... «В последнее время часто слышим слова «терроризм» и «экстремизм», хотя они существуют с давних времен. Во всем мире целенаправленно хотят натравить мусульман друг на друга ,создавая при этом фашистские организации типа ИГИЛ в Сирии и других странах Востока. Расходуются  для этих целей большие деньги. Неработающая молодежь на это  и клюет. Попадая в руки вербовщиков, они ставят крест на свою жизнь, потому что обратной дороги нет. Таким образом они причиняют своим родителям горе, боль ,разочарование. 
  Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание- это наше будущее горе, это наши слёзы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной. Счастливы те родители, дети которых слушаются, воспитываются учителями и самими родителями. А те дети, которые воспитываются улицей и какими –то сомнительными «друзьями», часто причиняют боль своим родителям, отправляясь воевать в Сирию одни или со своими детьми и женами. Они хотят найти справедливость, большие деньги, власть. Многие родители не руководствуются законами Конституции РФ..».В конце он раздал всем бюллетени «Вместе против террора!»

Османова Б. Казимпашаевна – директор школы. Она раскрыла суть терроризма и экстремизма. Целью наших предков было построение светлого будущего.У таких родителей должны быть и воспитанные дети. Но некоторые уклоняются от этого  правильного пути. С этой целью было проведено в 8-11 –х классах анкетирование. При анонимном опросе учащиеся сказали , что они знают, что такое терроризм и экстремизм , что самыми близкими для них являются родители. Но родители  мало уделяют внимания для своих детей.   . В леса уходят и обеспеченные, и нуждающиеся, т.е. те , кого можно легко вербовать.
Магомаев Расул Абдурахманович ч - старший инспектор ПДН, майор полиции.. Он сказал, что работа в школе проводится в тесном контакте с правоохранительными органами. В последнее время  обостряется обстановка в Южном Дагестане. Государством не запрещается ходить в мечети молиться. Но многие молодые не понимают, что такое хорошо и что такое плохо. Они верят в вербовщиков, которые обещают золотые горы. Взрослые должны помочь молодым в выборе своего пути в жизни, интересоваться с кем бывают, чем интересуются, контролировать возвращение их домой. Целью правоохранительных органов не является постановка их на учет, посадить за решетку, а воспитать их, поставить на правильный путь. 
 
Директор школы поблагодарила гостей за обстоятельный разговор.   
Решение обрания:
Педагогическому коллективу продолжить работу по профилактике терроризма и религиозного экстремизма.
Родительской общественности обратить особое внимание на воспитание своих детей, усилить контроль над ними после уроков.
Усилить связь правоохранительных органов со школой.
Всем учащимся поселка  быть бдительными, о подозрительных людях и предметах сообщить в правоохранительные органы.
Для агитационной работы с молодёжью привлечь аксакалов села, ветеранов войны и труда. 

Председатель:  Джапаров Б.А. 
Секретарь :     Курбанова    М.М.
